

春日研学 “渔”你一起探索神秘海洋



记者 董小滋
通讯员 卢炳珠 吴靖媛

清明时节，草木争荣，一年好景，莫过于此。

4月4日，泗洲头小学的300名学子在中国海洋渔文化馆开展“渔”你一起探索神秘海洋”春日研学活动。学生们趁着春风出游，走进中国海洋渔文化馆，开启一场与海洋的对话。

当天上午，学生们在教育的带领下，整齐列队步入渔文化馆。经

过简单的热身运动，从教官处领取队旗。作为从小生在象山、长在象山的本地娃，终于有机会好好认识自己的家乡。

关于海洋的世界，是每个孩子内心一直向往且认为神秘的地方。在这里，小朋友们认识了各种各样的海洋生物，了解塔山文化、渔文化，寻找自己与海洋千丝万缕的关联。

在参观过程中，最令孩子们兴奋的莫过于渔文化馆里的儿童互动区，用小手拍打一下投感触摸屏，

屏幕上就会出现气泡，科技感十足。游戏互动屏更是让他们完全沉浸在海洋渔文化的氛围里。

上世纪六七十年代渔家街区的场景：门前大树下，渔渔们织网、晒鱼鲞，船老大们喝酒、划拳，孩子们玩闹嬉戏，沿街的渔家商铺内渔绳、渔具一应俱全。孩子们身临其境地感受着父母儿时的生活场景，是一次奇妙的穿梭时空的旅程。

《渔海风情长卷》以民国时期石浦中街为主轴，艺术地展现

象山沿海地区渔民的生活场景，展示渔家节庆、渔家风俗。孩子们若有所思的眼神，这些画面或许也似曾相识出现在他们的生活里。在传统与科技的融合下，经过这一天满满干货的“浇灌”，相信学生们对象山海洋文化有了更近距离、更深刻的了解。最后，学生们围坐在一起，分享美食与趣事，春日研学完美收官。

乍然春风起，又是好风光。四月的渔光之城，清和景明、天朗气清，总有惊喜与际遇等着你！

藏在五彩渔镇的 半边山文创自营店



记者 董小滋
通讯员 董路遥

近日，位于五彩渔镇的半边山首家自营文创店正式开业，超多种类的精美文创产品，平价又不失特色，原木风与文艺感并存，自开业以来成为半边山游客的消费新空间，打卡新潮流。

五彩渔镇“遇见半边山”文创自营店采用了“度假区自主运营+品牌合作代销”的全新经营模式，在填补了度假区文创消费品空白的同时，也为游客们提供了一个 shopping 的好去处，为半边山商业零售注入新的活力。

店铺面积整体约 85㎡，地处东海半边山旅游度假区五彩渔镇内游客服务中心出入口附近，半边山观堂酒店对面。粉墙黛瓦的魅力古镇加之青山绿水的度假环境，让游客在购物的同时，也能 get 轻松愉悦的氛围和体验。

整个店铺以实木基调为主，两侧通透的落地玻璃窗，干净明亮，又不失古色古香之感。店内所陈列展示的第一批手工艺品都带着满满的宁波元素，手编、泥塑、木刻、骨木镶嵌等传统老手工艺及非遗手作为主打元素。这里还有创新城市文化礼品、宁波原

创旅游纪念品。

每个走进自营文创店的游客都对店内的商品爱不释手，也都愿意为这些展示了特色文化的匠心工艺买单。遇见半边山文创自营店在严格把控商品质量关的同时，积极筛选有吸引力、有特色、符合大众审美和需求的文创产品，比如店内的纯手工刺绣的手提包包，不仅是古风旗袍小姐姐们的最爱，也能满足普通大众的日常提包需求，而且价格也很亲民。店内还有琳琅满目的编织娃娃，只一眼就能让小朋友爱不释手；狮子彩塑、奉化纸龙，各种创意形象的冰箱贴无不彰显了宁波文化的独特魅力。

还有各种骨木镶嵌的书签、石磨、五谷丰登摆件、花鸟屏风、乌木官廷扇，精湛的手作技艺，极具古典历史文化，堪称送礼及收藏的首选。

“遇见半边山”文创自营店是东海半边山满足游客文化产品消费需求，激发文创消费新空间，助力传播本地特色文化的新尝试。未来，东海半边山还将继续加强文创产品的深度开发，丰富游客的购物选择，为游客引入更多文化体验，“活化”传统文化和手工艺传承。

渔港古城 迎来千人旅游团

记者 董小滋
通讯员 卢炳珠 吴靖媛

4月3日，在欢声笑语之下，石浦渔港古城迎来了来自苏州的千人旅游团。

这是石浦渔港古城景区 2023 年迎来的首个“千人旅游团”。为 人间四月的渔光之城拉开美丽且忙碌的篇章。

春风送暖，旅游的热度也随着气温逐渐攀升。千人旅游团的第一

站便是环港游。上午 10 点，游客大军陆续抵达候船厅，大家满怀期待陆陆续续地登船。

乘坐渔光曲号游船环港游，既可以感受海风拂面的爽快，也可以体验海上的速度与激情。向着大海出发，领略阳光映照海面的耀眼光泽，这种乘风破浪的快意使得每个人都轻松自得。

石浦渔港既是渔船温暖的港湾，也是渔民心中家的方向。蓝天映衬着白云，青山映衬着绿水，人

们在渔港岸边悠闲地漫步谈笑，生活在石浦这个小镇，惬意又自由。环港游目前已开辟环港游航线，在石浦旅游码头有固定航班，每班半小时。时间上虽然受到了限制，但环港的行程却安排的极为丰富、充裕。

顺着扬起的海风，自由地在体验海上浪漫风情的同时，航行途中还可以观赏到渔师庙、台胞码头、铜钱礁、小网中海军基地、珍珠岛、东门渔村等景点。白色的渔光曲号游船随着水波纹在港边飘飘荡荡。一站一播报，揽尽石浦魅力全景，在你眼前铺开画卷，书画壮阔的东海海滨风情。

听完一曲海上牧歌，当天下午，千人旅游团来到历经 600 年风雨的石浦渔港古城。春天走进古城，青砖黛瓦，桃红柳绿相间，满城的花儿撬动起万千春色，目之所及，皆是美好。青石板、四合院、老街古巷，一切皆清雅，仿佛走入古人的画卷。老老少少的游客们在沿街店铺间流连，从中街、瓮城再到各大特色场馆，游客们井然有序地游览参观着，在街巷转角处打卡留影，每个人的脸上都是出游的喜悦。

